

В диссертационный совет Д 220.010.02  
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный  
университет имени императора Петра I»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Леликовой Екатерины Ильиничны на тему «Особенности воспроизводства трудовых ресурсов в сельском хозяйстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

В современном мире воспроизводство следует рассматривать как процесс постоянного непрерывного повторения и возобновления производства на основе его количественного и качественного роста. Воспроизводство включает в себя четыре фазы: производство, распределение, обмен и потребление. Все фазы воспроизводства взаимосвязаны, взаимодействуют, находятся в единстве. Диссертационная работа Леликовой Екатерины Ильиничны выполнена на актуальную тему, посвящена изучению теоретических и практических особенностей воспроизводства трудовых ресурсов в сельском хозяйстве Ставропольского края.

Заслуживает внимания и положительной оценки в теоретическом плане представленные в работе теоретико-методические положения по совершенствованию воспроизводства трудовых ресурсов в сельском хозяйстве.

Научная значимость результатов в практическом плане, состоит в обосновании и разработке сценариев воспроизводства трудовых ресурсов в сельскохозяйственных организациях, прогнозировании основных параметров воспроизводства трудовых ресурсов в регионе, предложенные способы и инструменты государственного управления воспроизводством трудовых ресурсов в сельском хозяйстве.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что исследование Леликовой Е.И. является самостоятельной научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую направленность. Представленные положения содержат элементы научной новизны, практическое значение подтверждается апробацией результатов на многочисленных международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Наряду с достоинствами исследования необходимо отметить следующие дискуссионные моменты. Так, в автореферате представлена система показателей аналитического блока методики оценки и прогнозирования воспроизводства трудовых ресурсов в сельском хозяйстве (рисунок 2). Для выявления особенностей формирования и распределения трудовых ресурсов в рамках количественных показателей блока формирования предусмотрено изучение миграции сельского населения, из содержания автореферата не понятно, нашел ли отражение этот вопрос в диссертационном исследовании.

Однако указанные дискуссионные моменты не являются принципиальными и не снижают научной ценности представленного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование на тему «Особенности воспроизводства трудовых ресурсов в сельском хозяйстве региона» представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

д.э.н., профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Фролова О. А.

15.07.2022 г.

Сведения о лицах, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Фролова Ольга Алексеевна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 22а  
Телефон (рабочий): 88316641550

Адрес электронной почты: ekfakngiei@yandex.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет».

